

中國足協將出台聯賽註冊新規

港澳台球員 變身成 外援



李志豪(左)於世外賽代表港足挑戰國家隊。資料圖片



據內地媒體報道，中國

足協內部日前舉行了一次有關新賽季內地聯賽轉會工作的專題會。會議確定，從明年開始，港澳台球員代表中超或中甲球隊參加中國足協主辦的比賽及亞足協組織的國際比賽，將分別以「亞足聯外援」及「普通外援」身份參賽。

中國女足戰和意大利



中國女足球員馬曉旭(右)鏟走對方腳下的皮球。新華社

中國女足與意大利女足前日在貴陽上演激情對決，最終雙方1:1戰和。布魯諾擔任中國女足主帥以來，率隊取得1勝2平的戰績，依然保持不敗。此番與歐洲勁旅的交手，為中國女足衝刺里約奧運會開啟了一個不錯的開端。

中國女足現國際排名第15位，對手意大利則排名第13位，雙方可謂勢均力敵。比賽一開場，意大利女足佔據着場上的主動。開場僅3分鐘，意大利隊便在禁區外起腳遠射，皮球不走運地砸在球門立柱上，中國隊逃過一劫；意大利隊在第38分鐘打破僵局——中國隊後場傳球失誤，意大利趁機斷球快速反擊，經過連續傳遞後，意大利球員梅拉尼亞得球殺入禁區，推射遠角打破僵局，助意大利1:0領先。

半場易邊再戰，中國隊走馬換將連做四處調整。而中國隊進攻也有所起色，並在第82分鐘扳平比分——李東娜後場送出長傳，古雅沙左路高速插上在大禁區角上左腳腳內側兜出弧線球傳中，皮球恰好繞過防守隊員落到門前包抄的王珊珊腳下，王珊珊一躍而就將球打進扳平比分。最終經過90分鐘激戰，中國女足1:1戰和意大利。

明日，中意兩隊將在雲南曲靖再賽一場。 中新社



基藍馬(右)將加盟中甲球會天津松江。資料圖片

世盃外圍賽國足被港足兩次逼和後，有相當一部分內地職業球會相中港足球員；其中有「虎哥」之稱的李志豪，已率先揮筆與中甲球隊梅州五華簽定一紙兩年合約；而港足「歸化兵」基藍馬，亦準備在下月5日到天津向中甲球會天津松江報到。

歸化港揭引援漏洞

然而上述政策的推出不可避免地引發一系列問題，比如，一旦香港籍球員不佔據外援名額，那麼內地球會可以將內援名額讓出集中引進香港籍歸化外援，而從目前內地本土球員「精品」奇缺的現實來看，這樣的引援效果顯然要強於用一般普通水平的內地球員。若球員有如法炮製，那麼對於其他球會來說可能就不公平。

中國足協也意識到這個問題的嚴重性。在這種情況下，協會組織競賽部、執行局、註冊辦、規劃與法務部的相關代表舉行臨時會議，商討新賽季內地球會引援政策的問題。經過溝通，與會代表一致同意「按亞足協有關外援政策」精神來確定內地職業聯賽的內外援註冊轉會辦法。

具體內容是，港澳台籍貫的球員加盟中超一律按「亞足協外援身份」，新賽季首次轉會窗口開啟之際的外援註冊名額仍為「4加1」，上場外援名額則依「3加1」來執行。由於協會對中甲外援引進沒有「亞外」要求，因此中甲球隊引進香港籍外援，將佔據普通外援名額。

新賽季內地足球轉會窗口將於2016年1月1日開啟，2月26日關閉，中超、中甲其他引援政策較往年沒有變化。 記者 梁啟剛

梁文博逆轉福特 晉英錦賽八強

當地時間3日在斯諾克英國錦標賽第四輪比賽中，中國選手梁文博在三度落後的情況下逆轉英格蘭選手福特，歷史上第二次闖入8強。

作為本次比賽的28號種子，梁文博開局後很快以0:2落後，不過他接下來兩局發揮出色，分別打出了單桿122分和67分，將比分扳成2:2。世界排名52位的福特再下兩局以4:2領先。

之後梁文博和福特各贏一局，比分變成5:3。關鍵時刻，梁文博連贏三局，以6:5險勝。最後兩局，他多次錯失良機，緊張之中，他甚至兩次扇自己的耳光以緩解壓力。

獲勝後的梁文博激動地說：「我非常高興，湯姆(福特)今天發揮得特別好，一度以4:2領先。在重壓之下，我沒有放棄，尤其最後三局中我注意力特別集中，頭腦也很清醒。」

梁文博下一輪將與中國香港選手傅家俊交鋒，爭奪準決賽權。他說：「我很期待與傅家俊的對決，我們是非常好的朋友，都很享受今年的比賽。」

參加今年英錦賽的13名中國內地選手中，只有梁文博一人晉級16強。 新華社



梁文博在比賽中。新華社

林丹超越李宗偉 重返世界前三



林丹上周奪巴西公開賽冠軍。資料圖片

世界羽聯昨日公佈最新一期世界排名，中國國家隊(國羽)繼續佔據男單和混雙兩項第一位置；其中，林丹超越李宗偉奪回男單第三的位置。

國羽李龍大/柳延星佔據男雙頭名，國羽組合傅海峰/張楠第四，柴飆/洪瑋第五，劉小龍/邱子瀚居第十。日本的高橋禮華/松友美佐紀排名第雙第一，國羽組合駱贏/駱羽緊隨其後，田卿/趙芸蕾和馬晉/唐淵滢排名第五和第六。中國球手張楠/趙芸蕾高居混雙榜首，劉成/包宜鑫次席，徐晨/馬晉第五，魯迪/黃雅瓊排在第九。

另外，下周世界羽聯超級系列賽總決賽即將打響，諸多名將力爭更多奧運積分。同時，各位羽壇高手還將爭奪另一個大獎——世界羽聯年度最佳，其中包括最佳男、女運動員和最佳新人等幾個獎項。

最佳男運動員方面，世界排名第一的中國男將諶龍毫無懸念獲得提名，此外，國羽雙打名將張楠，男雙世界第一韓國組合李龍大、柳延星同樣被提名。最佳女運動員方面，女單世界排名前兩位的西班牙名將馬林和印度選手內瓦爾、上屆該獎項得主趙芸蕾和雙打小將包宜鑫獲得提名。最佳新人獎方面，日本選手川上紗惠奈、中國小將何冰嬌和陳清晨三位女選手與中國小將黃凱祥和鄭思維兩位男選手一同競爭。最終獲獎名單將於7日在羽聯超級系列賽總決賽晚宴上公佈。

香港文匯報記者 梁啟剛

中華拾錦

聶衛平將持外卡戰世錦賽

廣東棋文化促進會會長容堅行昨日在廣州介紹說，第二屆世界圍棋團體錦標賽12月15日在廣州舉行。本次大賽，中國、日本、韓國和中華台北傳統四強將組成4支種子隊參賽；另外還設立了中、日、韓3支外卡隊，中國外卡隊包括聶衛平、常昊和古力；日本著名棋手小林光一、趙治勳、王立誠；韓國李世石、崔哲瀚、朴永訓也將以外卡身份披掛上陣。 中新社

中國冰球開史上最重罰單

在早前舉行的中國男子冰球聯賽第二站齊齊哈爾隊與承德避暑山莊隊的比賽中，齊齊哈爾隊員郎兵宇「惡意犯規」，前日遭中國國家體育總局冬季運動管理中心「終身停賽、停教」重罰。這堪稱中國冰球歷史上最重的罰單。在當日的比賽中，郎兵宇從側方故意用肘部衝撞承德避暑山莊隊黃鵬的頭頸部並順勢用球桿刺黃鵬的左嘴角，導致黃鵬嚴重受傷。經醫院搶救治療，黃鵬3顆牙齒脫落，左臉頰縫42

針，有貫穿傷口。 中新社

沸雪單板滑雪賽鳥巢開幕



「沸雪」單板滑雪賽揭幕。中新社

作為世界頂級單板滑雪賽事的「沸雪」北京站比賽昨日在北京國家體育場拉開戰幕，本次賽事雲集了來自中國、挪威、瑞典等9個國家的24名世界級選手。「沸雪」賽事於2010年12月首次來到中國，至今已在北京成功舉辦5屆。據「沸雪」創始人安德魯介紹，本屆賽制較以往有了較大調整。值得一提的是，今年比賽首次設置「紅牛最佳動作獎」，整場比賽中單次跳躍得分最高者將獲得5000美元獎金。 中新社

王勵勤宣佈婚訊

感恩一切

乒乓球國手王勵勤告別單身！這位37歲、昔日的世界冠軍日前在個人微博宣佈結婚喜訊：「這麼多年中獎好像跟我沒太多關係，可還是自我安慰說最大最好的獎總是要留到最後，終於今天贏來人生最珍貴的禮物，感恩一切……」

據人民網消息，新娘劉嘉是一名服裝設計師，有海外留學的經驗，創有自己的時尚品牌，巴黎設計名校畢業。目前她還兼任法國ESMOD服裝學院北京分校教師，同時是一位時尚達人，熱愛攝影、賽車，家境優越。

王勵勤的感情生活可謂非常的低調，除了和趙薇傳過緋聞，感情一直處於空窗期。直到2010年王勵勤和美女主持劉彥池同遊上海世博會被拍到，兩人戀情曝光。

2013年11月，王勵勤表示因常年忙於國內外比賽訓練，缺少感情交流，結束這段感情。

記者 陳曉莉

王勵勤在個人微博展示結婚證書。 微博圖片

